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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ENSINO, 
PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO DO DIA CINCO DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE 
E QUATRO, ÀS NOVE HORAS E VINTE E TRÊS MINUTOS, POR 
MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO 
VINICIUS RIBEIRO DE CASTRO, COM A PRESENÇA DA SENHORA 
VICE-REITORA, PROFESSORA SÔNIA LOPES VICTOR, E DOS  
CONSELHEIROS ALEXANDRE CURTISS ALVARENGA, ANDRÉ 
WILLIAN HOLLAIS, ANTÔNIO LUIZ ROSA, EDER CARLOS 
MOREIRA, FERNANDA MONTEIRO BARRETO CAMARGO, JEFF 
JEFFA MOREIRA SANTANA (NS), JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO, 
LEONARDO DE RESENDE DUTRA, MARCOS VOGEL, PATRICIA 
GOMES RUFINO ANDRADE, RAFAEL DE QUEIROZ FERREIRA, 
ROBSON COSTA DE SOUSA, RODOLFO DA SILVA VILLAÇA, 
ROSELY MARIA DA SILVA PIRES, THAIS LETÍCIA PINTO VIEIRA, 
VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, CLÁUDIA MARIA MENDES 
GONTIJO, EDNILSON SILVA FELIPE, ANILTON SALLES GARCIA 
(REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE PESQUISA E PÓS-
GRADUAÇÃO, PROFESSOR VALDEMAR LACERDA JUNIOR), 
ILANE COUTINHO DUARTE LIMA E MILTON RANGEL. AUSENTE, 
COM JUSTIFICATIVA, O MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SERGIO DE PAULA VARGAS, E OS CONSELHEIROS AGNALDO 
SILVA MARTINS E MARSHAL COSTA LEME. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS ADRIANO FORTES MAIA, CARLOS ROBERTO 
VALLIM, TEMÍSTOCLES DE SOUSA LUZ, NICOLY DE SOUZA DE 
MOURA, AMANDA SOUZA FASSARELLA, IZABELLA PEREIRA 
COSTA, YASMIN NUNES DOS SANTOS, GIOVANNA PROCÓPIO E 
CHRISTIAN DAVID SANTOS SANTANA. 

 
 

O Senhor Presidente, com a palavra, manifestou sua satisfação por estar de volta a este Conselho, 
do qual já fez parte durante três mandatos, ocupando sempre a Comissão de Política Docente, a 
qual presidiu durante algum tempo. Agradeceu à comunidade universitária, responsável por seu 
retorno, e manifestou a esperança de colaboração do Cepe com a gestão atual, firmando o 
compromisso com uma Universidade autônoma, democrática, laica, acessível e pública, acima de 
tudo. A Senhora Vice-Reitora, Professora Sônia Lopes Victor, com a palavra, também manifestou 
sua satisfação de estar nesta sessão, muito importante para que a vida universitária caminhe, 
razão pela qual agradeceu a colaboração de todos nos seus locais de referência, neste momento 
inicial, no qual se vivencia um momento de greve e se enfrentam os efeitos das chuvas em Alegre, 
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sendo notável a solidariedade dos alunos. A conselheira agradeceu essa solidariedade, inclusive 
pessoalmente, quando da apresentação da nova gestão naquele campus, desejosa de ajudar a 
tornar a Universidade mais inclusiva e acessível para todos os segmentos e em todos os aspectos. 
O Senhor Presidente, com a palavra, deu as boas-vindas ao novo Pró-Reitor de Extensão, 
Professor Ednilson Silva Felipe. Em seguida, havendo número legal, com a palavra, declarou 
aberta a sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foi apreciada e aprovada por unanimidade a ata da 
Sessão Ordinária do dia 8 de março de 2024. 02. COMUNICAÇÕES: O Conselheiro Rodolfo da Silva 
Villaça, com a palavra, despediu-se do Cepe, informando que o Professor Rafael de Queiroz 
Ferreira será o novo Presidente da CPPG a partir doa dia 18 de abril. O Senhor Presidente, com a 
palavra, agradeceu ao conselheiro por sua participação neste Conselho. 03. EXPEDIENTE: Não 
houve, de modo que a ordem da pauta foi aprovada por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 
04.01. DOC. AVULSO Nº 23068.014773/2024-70 – DIRETORIA DE APOIO ACADÊMICO – 
DAA/PROGRAD – Relatório Institucional Consolidado de 2023 do Programa de Educação Tutorial 
– PET desta Universidade. O Conselheiro André Willian Hollais, com a palavra, fez a leitura do 
parecer do relator, Conselheiro Agnaldo Silva Martins, ausente com justificativa a esta sessão, e 
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do referido 
relatório. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
SETENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. Após a aprovação desse processo, a 
Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a palavra, agradeceu à Cege pelo parecer, 
explicando que o processo vem ao Cepe por exigência das portarias do MEC de aprovação por um 
órgão superior da Instituição. Também lembrou a necessidade de envio desse relatório até o dia 
15 de abril próximo, pois o MEC não costuma poupar a Instituição quanto ao prazo de entrega do 
PET, razão pela qual a resolução deverá ser providenciada o mais rápido possível. 04.02. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.068141/2023-45 – DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA – DI/CT – Projeto de 
criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu “Especialização em Inteligência Artificial e Ciência 
de Dados”. O relator, Conselheiro Rafael de Queiroz Ferreira, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do 
referido projeto. O Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça se retirou, por se declarar inapto a votar, 
já que é membro do corpo docente do projeto. Em discussão, em votação, aprovado por 
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 
04.03. PROC. DIGITALIZADO Nº 23068.022471/2017-46 – PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
QUÍMICA – PPGQ/CCE – Projeto de criação do Curso de Pós-Graduação Lato 
Sensu “Especialização em Ensino de Química: Ciência, Tecnologia e Sociedade (CTS), na 
modalidade EAD. O relator, Conselheiro Milton Rangel, com a palavra, fez a leitura do seu parecer 
e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do referido 
projeto. O Conselheiro Rafael de Queiroz Ferreira se ausentou da votação por ser parte 
interessada no processo. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.04. PROC. 
DIGITAL Nº 23068.063360/2023-38 – HELOISA BOTELHO – Reconhecimento do Título de Mestre. 
A Conselheira Jeff Jeffa Moreira Santana (NS), com a palavra, fez a leitura do parecer da relatora, 
Conselheira Gilead Marchezi Tavares, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, 
favoráveis à aprovação do reconhecimento do referido título. Em discussão, em votação, 
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aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO VINTE E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE 
E QUATRO. 04.05. PROC. DIGITAL Nº 23068.008960/2024-14 – EDUARDO BATISTA LAMAS –
Recurso/desligamento. (RESTRITO). O relator, Conselheiro Antonio Luiz Rosa, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à 
aprovação do referido recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 
DECISÃO NÚMERO VINTE E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.06. DOC. AVULSO 
Nº 23068.011784/2024-06 – EDUARDA PRUCOLI FONSECA LOPES – Recurso/desligamento. 
(RESTRITO) O relator, Conselheiro Antonio Luiz Rosa, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à aprovação do referido 
recurso. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
VINTE E NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.07. DOC. 
AVULSO Nº 23068.016666/2024-86 – PRÓ-REITORIA DE PESQUISA E PÓS-GRADUAÇÃO – 
PRPPG – Proposta de alteração do art. 13 da Resolução nº 18/2021-Cepe, que regulamenta 
o Estágio de Pós-Doutorado nesta Universidade. O relator, Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-
Graduação, favoráveis à aprovação da referida proposta. O Conselheiro Anilton Salles Garcia se 
declarou inapto a votar por se tratar de matéria de interesse da PRPPG. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO SETENTA E SETE BARRA 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.08. PROC. DIGITAL Nº 23068.000350/2022-19 – RITA 
ELIZABETH CHECON DE FREITAS SILVA – Recurso/Promoção da classe C – Adjunto IV para a classe 
D – Associado I. A relatora, Conselheira Patricia Gomes Rufino Andrade, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Política Docente, contrários à aprovação do 
referido recurso. Às 12 horas e 8 minutos, o Magnífico Reitor se ausentou da sessão e a Senhora 
Vice-Reitora assumiu a Presidência. O Magnífico Reitor retornou às 12 horas e 12 minutos. Às 12 e 
20 minutos, o Senhor Presidente, com a palavra, propôs a prorrogação da sessão para a votação 
desse processo, aprovada por unanimidade. Em discussão, em votação, os pareceres da relatora e 
da CPD foram aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA BARRA DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Cláudia Maria Mendes Gontijo, com a 
palavra, comunicou que a Prograd publicou no dia 4 de abril um edital para o preenchimento de 
vagas ociosas para ingresso no segundo semestre deste ano, dada a edição única do SiSU, ficando 
a Universidade fora do cronograma apertado do MEC. A Prograd encaminhou um documento 
para todas as direções de centro e coordenações de curso, além de divulgar esse edital no site. O 
Conselheiro Rodolfo da Silva Villaça, com a palavra, desejou boa sorte aos novos Reitor e Vice-
Reitora, aproveitando a ocasião para cobrar o processo de regulação do Núcleo de Ciências 
Aplicadas, solicitando que seja retomado o trabalho da comissão. O Senhor Presidente, com a 
palavra, despediu-se do Professor Rodolfo da Silva Villaça, agradecendo seu trabalho neste 
Conselho, assim como a todos os conselheiros pela participação nesta sessão. Em seguida, 
informou da publicação da circular referente à contratação de intérpretes, tendo em vista a greve 
dos TAEs. A Conselheira Jeff Jeffa Moreira Santana (NS), com a palavra, na qualidade de 
Professora do Curso de Letras-Libras (bacharelado em tradução e interpretação), destacou a 
precarização do trabalho de intérprete e lamentou que a contratação seja o recurso utilizado para 
a prestação desse serviço. A Senhora Vice-Reitora, com a palavra, afirmou que a Administração 
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busca reduzir os prejuízos acadêmicos da greve, sendo a contratação o recurso adotado, pois se 
trata de temática sensível na questão de diretos humanos. O Conselheiro Alexandre Curtiss 
Alvarenga, com a palavra, deu as boas-vindas à nova Administração. O Senhor Presidente, com a 
palavra, agradeceu a participação de todos e sem mais a tratar, encerrou a sessão às 12 horas e 30 
minutos. Do que era para constar, eu, Gisele Brotto Ignacio, secretariando os trabalhos, lavrei a 
presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos senhores 
conselheiros presentes. 
 


